

春节将至,换发型、做美甲、种睫毛……焕然一新美美过节,成为很多市民不可或缺的新年仪式感——

“过年三件套”火起来

本报记者 田真 摄影报道



顾客正在店里做美甲。

“做个美甲,光等位子就用了两个半小时,人太多了!”临近春节,“95后”陈妍想做个“新年款”的美甲,之前随来随做,没想到这一次竟然排起了长队。

现距离春节还有10余天,记者近日走访发现,买新衣服已不足以体现新年氛围,还得备足美发、美甲、美睫“过年三件套”才行,市区多家美发店、美甲店迎来了“春节时刻”。

美发店 最忙时一天要工作12个小时

1月27日上午11点左右,市区开元大道的一家美发店内,已陆续坐满了人,顾客们正在和发型师沟通自己想要的发型。

“马上过年了,给头发换个新造型,让自己有个新形象迎接新一年。”家住运河区凤凰城小区的刘女士说,现

在来做发型,等到过年时,染烫过的头发会看起来更自然更好看。

“平时店里晚上8点关门,现在要推迟到晚上10点左右。”一位店员告诉记者,按照以往经验,临近春节的前十天,店里会迎来客流高峰,最忙的时候一天要工作

12个小时以上。记者了解到,一般情况下,美发店下午和晚上光顾的顾客比较多。因此,有美发需求的消费者可以选择错峰来店,上午来可以减少等候时间,或者提前给门店打电话咨询客流情况,以便合理安排时间。

美甲店 “来图定制”成时尚

下午3点左右,在吾悦广场商圈的一家美甲店,每个座位上都有做美甲的女孩。美甲师们正在紧张地工作着。

美甲师小苏告诉记者,临近春节,顾客都倾向于做一些颜色喜庆、寓意较好的美甲,特别是红色系,成为很多人的首选。

小苏介绍,有不少年轻人在社交平台上看到心仪的龙年美甲图案时,会拿来要求定制。“很多图案我们都能

做出来。难度比较高的,价格自然也会贵一些。”

另一家美甲店的美甲师王女士告诉记者,每年腊月二十以后,店里就开始忙起来。“从早上7点半一直要工作到次日凌晨一两点,订单排得满满当当,连喝水的时间都没有。”王女士说,虽然店里的美甲价格不会上涨,但不会再接9.9元的低价引流单。

记者了解到,美甲的收费与指甲油的品牌、款式的

难易度有关。简单的裸色款,收费在30元左右,而复杂的图案可能需要好几百元。美甲价格与平时团购的价格相比,会小幅上涨一些。

记者看到,大部分美甲店也提供种睫毛的服务。“我上周刚在店里做了指甲,今天来种睫毛。长长的睫毛会显得人更妩媚,所以年前抓紧安排上。”市民赵倩笑着说。

提醒 提前问清价格避免纠纷

记者发现,要想凑齐“过年三件套”,花费着实不少,价格从几百元到上千元不等。

市民赵倩今年的“三件套”总共花了533元。“我染烫头发花了366元,做指甲花了78元,种睫毛花了89元,比平时的套餐要贵一点。”

赵倩告诉记者,她为了“过年三件套”做了不少功课,而同事因为“随机”挑选了门店,被商家“宰了一刀”。

记者在采访中还了解到,有的商家在节前预约时还要求顾客提前支付一定数额的定金,如果临时毁约或者未按时到店,那么定金不予退还。有不少消费者表示理解,但也有消费者对此不满。

相关人士提醒,临近春节,有不少商家会在年前临时上调价格,因此容易出现“价格刺

客”。建议消费者做项目之前,首先要和商家问清楚价格,以免产生不必要的纠纷。

消费者如果是在线上进行团购,更需要提前打电话确认是否有额外收费、隐形收费。以美甲为例,卸旧甲、修型、加饰品等每个环节都可以作为单独的项目收费。一旦自己的合法权益受到损害,消费者应及时保留相关凭证,以便日后维权。

除此之外,该人士还提醒,春节前期,商家们为了揽客,会推出低价套餐促销,或者请探店博主们营销推荐。在此情形下,消费者不要轻信商家的口头承诺,最好到店或电话了解活动详情,明确预付费或预付卡的有效期限、使用范围、优惠承诺、退还条件等,根据自身的经济能力以及实际需求充值办卡,理性消费。



讲文明树新风 公益广告

祝福祖国

你写时,我笔墨伺候,
我写时,你好好琢磨。
笔笔都是“中国梦”,
祝福祖国寿千秋!

—清



沧州市精神文明建设委员会 宣